

MURCIA
Redacción, Administración
y Talleres
JARA CARRILLO, 1
25 ejemplares, 2'75 ptas.

MURCIA
SUSCRIPCIONES:
Murcia, un mes 2,50
Ptas., trimestre 7,50
Número suelto, 15 céntimos

El Liberal

Continúa la lucha en los sectores madrileños, por iniciativa del Ejército popular

14 DE ABRIL

La firmeza de la República

Contra los duros obstáculos opuestos por la reacción, España vive otro 14 de abril, esmaltado de dolor y tragedia. La República, ensangrentada por los traidores, llega al sexto año de su vida con la angustia del calvario recorrido; pero más fuerte y más firme que nunca.

No han podido con ella las sordidas maquinaciones de sus enemigos, la conjunción de todos los privilegios con los fajines desleales y los negros horrores del fascismo internacional.

Nada podrá contra ella. Lo que el pueblo conquistó en las urnas sabe defenderlo en la línea de fuego con el heroísmo de su arraigada convicción.

Esta efemérides no se celebra con desfiles ni recepciones. En los campos irredentos de España el cañón habla por todos y en la retaguardia el trabajo común libra su esfuerzo para tejer, en estrecha unión con los combatientes, la corona de la victoria.

Hacia ella vamos. Mientras hay que renovar todos los días los sacrificios para que el afán y la seguridad de vencer liquiden pronto el trágico episodio que vivimos.

La República, a través de esta dura prueba, cobra categoría histórica de inmortalidad. No será en el porvenir una simple fórmula democrática, vacía de contenido. Como vaso sagrado del pueblo podrán en ella verterse todas las esencias que de esta lucha emanen. Desde el 17 de julio, turbio y sombrío, hemos llegado al 14 de abril, cuando ya es una atalaya de la gesta; ganaremos la guerra; pero es preciso que también ganemos la paz.

El noble sentido de los españoles por la independencia, el ansia infinita de libertad nos ha hecho insobornable al pretorianismo de los traidores; que a la hora en que los clarines triunfales anuncien el éxito de la España antifascista no haya una divergencia ni una amargura. Y que el conflicto de voluntades por particularismos políticos o de índole social sepa desenvolverse en un tono de fraternidad, que haga posible una alegre convivencia.

Como sería arriesgado fiarse a la improvisación, bueno sería que se fueran estableciendo corrientes de comprensión, eficaces y firmes, en vez de suscitarse con cierta frecuencia rivalidades y recelos que podrían romper en desagradables incompatibilidades.

LA LUCHA EN LOS FRENTES NORTEÑOS

El pueblo de Ubidea y varias alturas importantes, en poder de las tropas republicanas

BILBAO, 13.—Ayer tarde, a las cinco, la aviación y artillería leales bombardearon el frente de Alava, preparando así el asalto de la infantería republicana.

Después de varias horas de preparación, la infantería se lanzó al asalto en forma arrolladora, a pesar de la enorme resistencia que ofrecían los rebeldes, y tras vencer esta resistencia, lograron ocupar el pueblo de Ubidea y las alturas de Sabigall y Altug, de gran importancia estratégica, por estar situadas en la mola de Gorbea. El enemigo salió quebrantadísimo de esta operación y dejó numerosos muertos sobre el terreno.

Durante la noche y madrugada continuó el asalto en forma encarnizada, esperándose que antes de finalizar la jornada se puedan transmitir gratísimas noticias.—Febus.

LA PIRATERIA EN EL MEDITERRÁNEO

Los barcos facciosos bombardean varios puntos de la costa levantina

TARRAGONA, 13.—A las 6,10 de la tarde, frente a Vinaroz, aparecieron dos buques facciosos, que al parecer eran el "Cádiz" y el "Cervera", los cuales dispararon sus baterías contra la población.

Después lanzaron sus cañones contra Benicarló, Rápida de Alfares, Alcanal, Peñíscola y Castellón, sin causar en ninguno de estos puntos desgracias ni daños.

Sólo en Benicarló y Castellón unos proyectiles cayeron sobre unas casas, sin que produjeron víctimas.

El jefe de la costa, teniente coronel Samper, con el comisario político Oliva, salieron a reconocer el litoral.—Febus.

UN BUQUE PETROLERO CHOCA CON UNA MINA

GERONA, 13.—Esta mañana, a las 5,30, a la altura de Estartit, un buque petrolero, cuya nacionalidad se ignora, chocó con una mina.

Como el barco llevaba elementos protectores, la explosión no le produjo daños, y pudo continuar su ruta.—Febus.

En los frentes de Alava, Córdoba y Aragón han sido tomadas nuevas posiciones de importancia

Un avance de cinco kilómetros en el sector norte de Guadalajara

IMPRESIÓN DE LA MAÑANA DE AYER

MADRID, 13.—En la Casa de Campo ha continuado esta mañana con gran intensidad el combate iniciado en la madrugada última.

Los facciosos, aprovechándose de la oscuridad de la noche y del mal tiempo, recibieron grandes refuerzos, tanto de hombres como de material, y en posesión de estos refuerzos se lanzaron al contraataque con gran energía.

Después de tres horas de un combate violentísimo, fueron contenidos y rechazados por las tropas del Ejército popular. Pocos momentos después, precedida por numerosos tanques, la infantería republicana se lanzó nuevamente al combate, obligando a los rebeldes a situarse en sus primitivas posiciones.

La artillería rebelde volvió a disparar sobre la población de la capital de la República, causando daños y víctimas.

Nuestras baterías hicieron también nutrido fuego, pero solamente sobre objetivos puramente militares.

Las fuerzas que conquistaron el Cerro del Águila se dedicaron a trabajos de fortificación de dichas posiciones.

En el Puente de los Franceses se ha combatido durante toda la mañana, y continuaba al mediodía.

Este combate ha sido el más intenso de la jornada y de gran dureza.

Los rebeldes, provistos de todas sus armas, intentaron atacarnos; pero desde los primeros momentos fueron contrarrestados por el empuje de nuestras fuerzas.

Primero actuó la artillería y luego la infantería acabó de reducir a los atacantes.

En los demás sectores, nada digno de mención, salvo el diario cañoneo por ambas partes. Febus.

LO QUE DICE MIAJA

MADRID, 13.—El general Miaja, en su conversación diaria con los periodistas, les dijo que nuestras fuerzas se dedicaban a fortificar el Cerro del Águila y otras posiciones recientemente conquistadas.

Las baterías leales contrabateron el fuego de los cañones rebeldes sobre Madrid.

Esto indica lo precario de la situación de los rebeldes, puesto que teniendo objetivos militares sobre los que hacer su

fuego, prefieren bombardear la población civil, con ánimo, sin duda, de amedrentar, cosa que no consiguen.—Febus.

EL MINISTRO DE INSTRUCCIÓN ALMUERZA CON MIAJA

MADRID, 13.—El ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández, estuvo al medio-día de hoy almuerzando con el general Miaja.—Febus.

UN COMANDANTE DE CABALLERÍA HERIDO EN ACCIDENTE DE AUTOMÓVIL

MADRID, 13.—En el frente de Guadalajara ha sido víctima de un accidente de automóvil el comandante de Caballería y antiguo redactor de "Mundo Obrero", Santiago de la Cruz.

El accidente se produjo al ser alcanzado por un camión el coche que ocupaba.

El citado comandante sufrió heridas de consideración.—Febus.

INTERESANTES DECLARACIONES DEL GENERAL MIAJA

MADRID, 13.—Esta noche recibió el general Miaja la visita de los periodistas, a los que manifestó que por iniciativa del Ejército popular se continúa combatiendo en la Casa de Campo y en otros sectores cercanos a Madrid.

—¿Cuál es su impresión del desarrollo de las operaciones? —preguntó un informador.

—Buena —dijo el presidente de la Junta de Defensa.

Comentando después la situación en que se encuentran los rebeldes de la Ciudad Universitaria, dijo:

—Anoche, cuando acabé de dirigirles la alocución, un cabecilla rebelde contestó que ya sabían que les esperaban días muy duros, pero que no se entregaran.

Y después de una pausa añadió el general: —Peor para ellos.

—¿Están totalmente cercados? —inquirió un periodista.

—El cerco es completo. Están totalmente sitiados.

Dijo a continuación que las impresiones que se tenían de todos los frentes cercanos a Madrid es excelente, tanto por la misma marcha de las operaciones como por el espíritu de nuestras tropas que

en ningún momento pierden la iniciativa.

—En la carretera general de Aragón —se le preguntó— han sido mejoradas, según se dice, nuestras posiciones, esta tarde?

—Efectivamente. Se han mejorado notablemente.

Se refirió después a la visita que acababa de hacerle el ilustre escultor Benlliure, y dijo que había ido a darle las gracias por el donativo de víveres que la Junta delegada de Defensa ha hecho al Asilo de Artistas Ancianos.

—Este donativo —dijo el general— era muy justo hacerlo, porque es natural que los artistas ancianos tengan qué comer en los últimos años de su vida, cuando no pueden trabajar.—Febus.

RESUMEN DE LA JORNADA

MADRID, 13.—Durante toda la tarde se ha combatido intensamente en la Casa de Campo.

El mal tiempo ha impedido proseguir la ofensiva republicana con la misma intensidad de jornadas anteriores, pero no obstante, nuestras tropas se lanzaron sobre las posiciones rebeldes repetidas veces, castigando con dureza a sus ocupantes. Durante tres horas se ha atacado con energía tremenda. La artillería republicana ha bombardeado con intensidad las posiciones facciosas de este sector, especialmente a últimas horas de la noche. En fuego de contrabaterías los cañones facciosos lanzaron sus obuses contra nuestro campo, y varios de ellos cayeron dentro del casco de la capital.

En las faldas del cerro del Águila se ha luchado con más energía que en el monte Garabitas. Poco a poco van siendo destruidos los treinta y seis niños de ametralladoras que los facciosos tienen situados en la cumbre del cerro protegiendo una larga serie de fortificaciones y trincheras que se comunican entre sí por medio de pasadizos subterráneos. También tienen establecido a lo largo de estas fortificaciones numerosos morteros.

Nuestras fuerzas se han lanzado al ataque, no para tomar las posiciones rebeldes, sino para infligir a éstas un duro castigo.

(Continúa en 2^a página)

Información local y regional

VIDA OBRERA

La Asociación General de Trabajadores de Comercio (U. G. T.) requiere a sus afiliados para que de conformidad con la nota dada por el Gobierno legítimo de la República entreguen un día de haber correspondiente al día de hoy 14, cuyo importe está destinado a los Hospitales de sangre, advirtiéndoles que los establecimientos se abrirán como de ordinario por considerarse día laborable.

Camaradas: No podemos negar nuestro apoyo económico a los que luchan y padecen en defensa de nuestras libertades, es necesario una vez más del esfuerzo de todos.

Por el triunfo definitivo de la causa antifascista.

Recomendamos a nuestros delegados de control el máximo interés y celo en el cumplimiento del presente requerimiento. — El Comité.

Por la presente se convoca a todas las compañeras que pertenezcan a las Juventudes Libertarias y sean barberas para una junta que se celebrará el próximo viernes 16 a las ocho y media de la noche en nuestro domicilio social, Puxmarina, 4.

Se invita a las simpatizantes "no socias" de este ramo, pues les interesa directamente. — El Secretario.

El Sindicato Único de Espectáculos Públicos (C. N. T.), Sección Plaza de Toros, cita a todos los compañeros pertenecientes a esta sección a junta general para hoy, a las siete en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.

Se ruega no faltéis por tratarse de sumo interés para vosotros. — El secretario.

El Comité de Control de Comercio, Oficinas y Farmacia (U. G. T.) cita a los delegados de control de fábricas de anisados y licores o en su defecto a los propietarios de las mismas, a una reunión que se celebrará en la Casa del Pueblo (Secretaría de Comercio), hoy, a las tres y media de la tarde, donde se tratarán asuntos de gran interés general; rogándoles acudan con los listines de precios. — El Comité.

La Federación provincial de Trabajadores de la Encalanza de Murcia recomienda a los maestros de esta provincia y a los demás funcionarios dependientes de la Dirección General de Primera Enseñanza, que se abstengan de hacer gestiones para solicitar el ingreso, aquellos que ya lo hicieron oportunamente, mientras la superioridad contesta a consulta telegráfica. — Por el Comité, Álvarez.

El Sindicato y Montepio de la Industria Hotelera, Cafetera y Dependientes de Círculos y Casinos cita a todos los compañeros de la Industria Hotelera y Cafetera a la Asamblea Magna que se celebrará el día 15 del corriente a las diez y media de su noche para tratar los puntos siguientes:

1º Lectura del acta de la Asamblea anterior.

2º Lectura del nuevo Reglamento de Control.

3º Nombramiento del Comité de Control.

4º Asuntos generales.

Murcia 13 de abril de 1937. — El secretario, Antonio Alonso.

Nota.—Se ruega a todos los compañeros de Camareros, Cocineros y de Casinos y Círculos la mayor puntualidad en la asistencia a esta Asamblea, por ser de sumo interés para todos.

El Comité de Control de Comercio, Oficinas y Farmacia (U. G. T.) cita a los delegados de control de Fábricas de anisados y licores o en su defecto a los propietarios de las mismas, a una reunión que se celebrará en la Casa del Pueblo (secretaría de Comercio) para el día 15 del actual a las tres y media de la tarde, donde se tratarán asuntos de gran interés general, rogándoles acudan con los listines de precios. — El Comité.

La Asociación General de Trabajadores de Comercio (U. G. T.) requiere a sus afiliados para que de conformidad con la nota dada por el Gobierno legítimo de la República entreguen un día de haber correspondiente al día de hoy 14, cuyo importe está destinado a los Hospitales de sangre, advirtiéndoles que los establecimientos se abrirán como de ordinario por considerarse día laborable.

Recomendamos a nuestros delegados de control el máximo interés y celo en el cumplimiento del presente requerimiento. — El Comité.

Por la presente se convoca a todas las compañeras que pertenezcan a las Juventudes Libertarias y sean barberas para una junta que se celebrará el próximo viernes 16 a las ocho y media de la noche en nuestro domicilio social, Puxmarina, 4.

Se invita a las simpatizantes "no socias" de este ramo, pues les interesa directamente. — El Secretario.

El Sindicato Único de Espectáculos Públicos (C. N. T.), Sección Plaza de Toros, cita a todos los compañeros pertenecientes a esta sección a junta general para hoy, a las siete en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.

Se ruega no faltéis por tratarse de sumo interés para vosotros. — El secretario.

El Comité de Control de Comercio, Oficinas y Farmacia (U. G. T.) cita a los delegados de control de fábricas de anisados y licores o en su defecto a los propietarios de las mismas, a una reunión que se celebrará en la Casa del Pueblo (Secretaría de Comercio), hoy, a las tres y media de la tarde, donde se tratarán asuntos de gran interés general; rogándoles acudan con los listines de precios. — El Comité.

La Federación provincial de Trabajadores de la Encalanza de Murcia recomienda a los maestros de esta provincia y a los demás funcionarios dependientes de la Dirección General de Primera Enseñanza, que se abstengan de hacer gestiones para solicitar el ingreso, aquellos que ya lo hicieron oportunamente, mientras la superioridad contesta a consulta telegráfica. — Por el Comité, Álvarez.

El Sindicato y Montepio de la Industria Hotelera, Cafetera y Dependientes de Círculos y Casinos cita a todos los compañeros de la Industria Hotelera y Cafetera a la Asamblea Magna que se celebrará el día 15 del corriente a las diez y media de su noche para tratar los puntos siguientes:

1º Lectura del acta de la Asamblea anterior.

2º Lectura del nuevo Reglamento de Control.

3º Nombramiento del Comité de Control.

4º Asuntos generales.

Murcia 13 de abril de 1937. — El secretario, Antonio Alonso.

Nota.—Se ruega a todos los compañeros de Camareros, Cocineros y de Casinos y Círculos la mayor puntualidad en la asistencia a esta Asamblea, por ser de sumo interés para todos.

El Comité de Control de Comercio, Oficinas y Farmacia (U. G. T.) cita a los delegados de control de Fábricas de anisados y licores o en su defecto a los propietarios de las mismas, a una reunión que se celebrará en la Casa del Pueblo (secretaría de Comercio) para el día 15 del actual a las tres y media de la tarde, donde se tratarán asuntos de gran interés general, rogándoles acudan con los listines de precios. — El Comité.

La Asociación General de Trabajadores de Comercio (U. G. T.) requiere a sus afiliados para que de conformidad con la nota dada por el Gobierno legítimo de la República entreguen un día de haber correspondiente al día de hoy 14, cuyo importe está destinado a los Hospitales de sangre, advirtiéndoles que los establecimientos se abrirán como de ordinario por considerarse día laborable.

Recomendamos a nuestros delegados de control el máximo interés y celo en el cumplimiento del presente requerimiento. — El Comité.

LA ACTUACION DEL TRIBUNAL POPULAR

Sentencia en la causa contra varios procesados de Molina de Segura

El Tribunal Especial Popular ha dictado la siguiente sentencia:

FALLAMOS: Que debemos condenar y condenamos a los procesados Pedro José Vicente Martínez, Juan Vicente Martínez y Pedro López Gadea, como autores de un delito de conspiración para cometer el de rebelión militar, a la pena de veinte años de internamiento en campos de trabajo; y a los procesados Manuel García García y Ángel Ruiz Castaños, como autores del mismo delito, con la concurrencia de una circunstancia atenuante de la responsabilidad criminal, a la pena de ocho años y un día de idéntico internamiento. Les condenamos igualmente a la pena accesoria de inhabilitación absoluta durante el tiempo de condena, al pago de las costas procesales por iguales partes y a que indemnicen al Estado español, mancomunada y solidariamente, en la suma de un millón de pesetas. Para el cumplimiento de la pena principal impuesta les abonaremos a todos ellos la totalidad de prisión preventiva sufrida.

Que debemos absolver y absolvemos al procesado Fulgencio Almeida Martínez del delito de conspiración para cometer el de rebelión militar de que le acusaba el ministerio fiscal y del de proposición para el mismo delito de que, alternativamente con la absolución, sostenía su letrado defensor. Póngase al mismo en libertad inmediata si no estuviere privado de ella por otra causa, y quedando a disposición del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia.

Reclámese del juez instructor la pieza de responsabilidad civil correspondiente.

Así por esta nuestra sentencia definitivamente juzgando lo pronunciamos, mandamos y firmamos."

Sociedad de Inválidos (C. H. I.)

NÚMERO PREMIADO EN EL SORTEO DE AYER:

67

EMPRESA INIESTA TEATRO CIRCO VILAR

Hoy, miércoles, desde las 5 a las 12: **MARES DE CHINA**
El jueves: "Edad indiscreta"

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las 5 a las 9,30: **NO SOY NINGUN ANGEL**

CINE INIESTA

Hoy, desde las 5 a las 12: **EL CACIQUE**, en español.
El jueves: "El hijo del Carnaval", por Ivan Mejoutine.

CINE POPULAR

El próximo jueves, desde las 5 a las 9,30: **LA BATALLA DE FARLETE Y UN AMOR EN ESPANA**, por Brigitte Helm.

A V I S O

A LAS VIUDAS Y PADRES DE COMBATIENTES MUERTOS O DESAPARECIDOS EN LOS FRENTES Para información y tramitación de los expedientes para percibir la pensión, dirigirse a

MARIANO IBÁÑEZ E IBÁÑEZ

Procurador y Gestor Administrativo
Palio Iglesias (antes Santo Domingo), 39-31, 3º

Murcia

Horas: De 9 a 1 y de 4 a 8. Honorarios médicos

PERIODADA Sección por pañuelas

De una cartera conteniendo 200 ptas, documentos y fotografías, desde el campo de avia-RADIOTELEFONIA. Prección de Alcantarilla al seno reparación instantáneo. Rufo Mozas, sartén de su radio. Taller de Aviación. Los res. Sánchez Egca, teléfono 2863.

La Unidad EL LIBERAL

"HERALDO DE MADRID"

VIDA POLÍTICA

La Juventud Socialista Unificada, Comité local, cita a todos los Comités de Radio de este término municipal, para el pleno que se celebrará el miércoles día 14, a las siete y media de la tarde, en nuestro domicilio social, Casa de la Juventud (antes casino).

Rogamos la puntual asistencia de todos por la gran importancia de esta reunión.

Murcia 12 de abril de 1937.— El Comité.

—

El Comité provincial de Mujeres Contra la Guerra y el Fascismo ruega a todas las camaradas que posean el carnet provincial de Mujeres Antifascistas, que pasen por este Comité, Fermín Cañán, 8 y 10, de cinco a siete de la tarde para recoger el carnet nacional. — Por el Comité, la se-

cretaria de Organización, Jefe: Meadejá.

—

Juventud Socialista Unificada, Radio Este, Célula 2, (Octubre). — Siendo acuerdo de esta Célula la organización de un curso de charlas de controversia,

para que sus afiliados puedan practicar con objeto de su perfeccionamiento y mejor actuación política, se pone en conocimiento de todos los militantes del Radio, exclusivamente, para que aquellos que quieran tomar parte en dichos actos se pasen por nuestro domicilio social, calle Durrueta, número 9, de siete y media de la noche en adelante, a los efectos de tomar los datos necesarios para la fijación de fecha en la que ha de celebrarse y tema a tratar.

Comité Nacional pro "Komsomol"

El Congreso Provincial Socialista

—

Ha tenido lugar en nuestra capital el Congreso Provincial Socialista.

A las tareas del Congreso acudieron representaciones de todos los organismos representativos provinciales.

La labor de los delegados fué de gran interés, desarrollándose las discusiones con ecuanimidad y alto espíritu político.

Representaciones de la Ejecutiva del Partido y de la U. G. T. contribuyeron al encuadramiento de los problemas que se han tratado, acabando las sesiones entre el entusiasmo de todas las—— el entusiasmo de todos los congresistas.

PRIMERAS

RECTIFICACIÓN DE LOS NOMBRES DE DONANTES

En el número del día 10 del actual, se inserta una nota donde se indica que don Pedro Pérez González, maestro nacional de Pinatar, ha hecho un donativo al hospital de sangre consistente en 12 docenas de impecables de varios tamaños; 53 vendas de 24 pañuelos triangulares; 14 paquetes de gasa. Este donativo debe entenderse, que ha sido conjuntamente hecho por el subdelegado marítimo de Pinatar don Manuel Sala Pérez. Lo que hacemos público para satisfacción del mismo.

Nota del Frente Popular

Se ruega a las ciudadanas que a continuación se detallan, se sirvan pasar por la secretaría de este Frente Popular para comunicarles un asunto que les concierne:

Maria Ferrer Araujo, Maria Araujo Cabeza, Antonio Ferrer Araujo, Carmen Aranda Lopez, Rosenda Ortega Lopez.

Murcia, 13 de abril de 1937.— Por el Frente Popular: el presidente, Miguel de Luelma; el secretario, Francisco Martinez.

SECCIÓN ROJA INTERNACIONAL

GRUPO RUIZ-FUNES

Se ruega a los afiliados al Grupo Ruiz-Funes del Socorro Rojo Internacional pasen por esta secretaría de Organización a la mayor brevedad posible para informarles de un asunto de suma interés.

Local de Izquierda Republicana y horas de siete a ocho de la noche.

Murcia, 13 de abril de 1937.— El secretario de Organización.

Los ustedes

"HERALDO DE MADRID"

MEMOROIDES CURACIÓN POR ELECTROCOAGULACIÓN

(Almorrano) DOCTOR GARCIA PEREZ

Plaza de la Cruz, número 3

Mejor que el café, 120 cien gramos. Casa

Inchaurrandie.

La Unidad EL LIBERAL

FRENTE DEL CUE

Nuestras fuerzas se encuentran ya a un kilómetro de Fuenteovejuna

LOS SOLDADOS LEALES SE APODERAN DE OTRAS DOS IMPORTANTES ALTURAS

ANDUJAR, 13. 11 noche.—El ala derecha del Ejército leal ha seguido hoy operando con éxito, a pesar del mal tiempo reinante.

Las tropas leales se han apoderado de unas alturas llamadas Gordo y Castillejos, que dominan la estación de Fuenteovejuna.

El Ejército popular se encuentra en estos momentos a un kilómetro de Fuenteovejuna, habiendo cogido al enemigo en su avance cuatro ametralladoras, cinco fusiles ametralladoras y sesenta mosquetones y haciendo treinta prisioneros.

Los rebeldes intentaron efectuar varios contraataques, sin resultado, siendo rechazados por nuestros soldados con gran energía.

Febus.

SON CONQUISTADOS PARA LA REPUBLICA LOS CERROS DEL VINON Y LA ALCORNOCCOSILLA

ANDUJAR, 13.—(Impresión de las cinco de la tarde del enviado especial de Febus.)—El enemigo, a pesar de la enorme cantidad de material y hombres que había acumulado en el cruce de la carretera de Hinojosa a Vilanueva, no pudo impedir que durante la madrugada última, a las cuatro, el cerro del Vinón, que domina una gran extensión del terreno, y el de La Alcornocosilla, pasaran a nuestro poder.

El castigo dado a los rebeldes ha sido de una importancia extraordinaria.

El número de prisioneros que quedó en nuestro poder asciende a treinta y cinco, así como gran cantidad de material bélico, ametralladoras, fusiles ametralladoras, fusiles, municiones, etc.

La operación consistió en una sorpresa para el enemigo, aprovechando las fuerzas republicanas la oscuridad de la noche y un momento de calma en la intensa lluvia que desde el domingo viene dificultando las operaciones.

Continúa la lucha, llevando la iniciativa las fuerzas del Ejército popular.—Febus.

NOTICIARIO VALENCIANO

Un crucero alemán trata de apresar al "Magallanes"

VALENCIA, 13.—Ayer, a las diez de la mañana, salió de este puerto el trasatlántico "Magallanes". Antes de que zarpara se observó que manejaba por las cercanías de la costa un crucero de nacionalidad extranjera.

El "Magallanes" marchaba cosiendo dentro de las aguas jurisdiccionales, enfriando a toda marcha el cabo de San Antonio, cuando notó que el buque mencionado lo seguía.

Cuando se hallaba a unas dos millas del cabo el buque pirata rindió que identificase su nacionalidad, izando entonces el "Magallanes" el pabellón republicano.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

VALENCIA, 13.—También publica la "Gaceta" un decreto de Justicia disponiendo que pueden ser adoptados los buerifanos de milicianos por todos aquellos que goce de plenos derechos civiles y sean mayores de treinta años o, por lo menos, mayores en quince años que los prohibidos.

Siempre que el niño adoptado sea mayor de diez años, precisa antes la aquiescencia el próvisor.

Otro del mismo departamento dispone que cualquier matrimonio celebrado después del 18 de julio ante cualquier autoridad civil o militar, y el marido haya muerto en actos de guerra, puede ser considerado como legal, quedando obligados los encargados de los Registros civiles a hacer la oportunua inscripción.—Febus.

LLEGADA EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

VALENCIA, 13.—Esta noche ha llegado a esta capital el Presidente de la República, acompañado

DEL GOBIERNO CIVIL

INGRESO DEL GOBERNADOR

Al regresar a Murcia, habiéndose nuevamente posesionado del Gobierno civil de la provincia, don Antonio Pretel, cesando en las funciones accidentales del cargo don Norberto Pérez Sánchez, vicepresidente primero del Consejo Provincial.

PRIMOS EN LIBERTAD

Al recibirnos ayer el gobernador accidental, Norberto Pérez Sánchez, nos dió cuenta de que había decretado la libertad de los presos gubernativos, en atención al sexto aniversario de la República.

"CONFEDERACION" VUELVE A PUBLICARSE

También nos hizo presente que había recibido innumerables visitas.

Entre éstas figuraba la de un grupo de elementos representativos de la C. N. T., que fueron a interesarse por que se levantara la suspensión del diario "Confederación".

El gobernador, atendiendo la petición de los visitantes y teniendo en cuenta la fecha del 14 del abril, conmemorativa del advenimiento del régimen republicano, accedió a ello, si bien recomendando que no se infrinjan las leyes vigentes y que sea respetada la censura establecida para la Prensa.

Además, interesó a la comisión de la sindical confederal que se procurara atemperar la expresión escrita a las normas de prudencia que las circunstancias exigen.

Entre los confederados y el gobernador hubo fraternal competencia.

Hoy, pues, 14 de abril, volverá a publicarse "Confederación".

EN PRO DE LA RIQUEZA FERROVIARIA

Terminó la primera autoridad de la provincia interesándose

que hiciéramos saber al pueblo, que había recibido varias denuncias relacionadas con incalificables anomalías observadas en distintos pueblos, relativas a tareas y corte de árboles, que constituyen un verdadero abuso y amenazan acabar con la reposición forestal.

Es propósito del gobernador interesar a las organizaciones obreras y a los partidos políticos para que vigilen estas devastaciones y recomienden a sus afiliados el amparo de esta riqueza de la provincia, al mismo tiempo que procuren evitar las intrusiones en fincas particulares, apropiándose de sus frutos y vendiéndolos, aún contra la voluntad de sus dueños.

Si estos abusos no terminan —agregó—, después de mis recomendaciones, procederé a imponer las sanciones que cada cual se merezca.

Servicio Agronómico Nacional

DE INTERES PARA LOS SINDICATOS AGRICOLAS CONSTITUIDOS DE ACUERDO CON LA LEY DEL AÑO 1906

DISTRIBUCIÓN DE SULFATO AMÓNICO

Se da un plazo que termina el jueves próximo día 15 de los corrientes, para que los Sindicatos Agrícolas autónomos, o sea no adheridos a otra organización sindical, y que deseen adquirir sulfato amónico, presenten petición justificada en esta Sección Agronómica, en que figuren relacionados los socios que van a hacer uso de dicho fertilizante, indicando superficie de cada uno y clase de cultivo.

Se trata con ello y mediante la oportuna investigación, de hacer una distribución equitativa del tonelaje asignado a estas entidades, evitando al mismo tiempo la duplicidad de peticiones en relación con el reparto que han de efectuar los secretariados de las dos organizaciones sindicales de Trabajadores de la Tierra, entre los Sindicatos adheridos a las mismas.—El ingeniero jefe.

FRANCO SUPRIME LAS FIESTAS DE LA REPÚBLICA

PARÍS, 13.—Noticias recibidas de Salamanca, dan cuenta de que el ex general Franco, ha firmado un decreto suprimiendo las fiestas del eatorce de abril y primero de mayo. Establece nuevamente la del dos de mayo.—Febus.

MODIFICACIONES EN EL GOBIERNO BELGA

BRUSELAS, 13.—Se anuncia la próxima modificación en el Gobierno belga. El actual ministro de Defensa dejará de formar parte del Gabinete y el que desempeña la cartera de Transportes pasará a ocupar la Embajada en Moscú.—Febus.

LOS FACCIOSOS SE APODERAN DE UN BUQUE MERCANTE INGLÉS

BAYONA, 13.—El delegado marítimo del Gobierno vasco anuncia que un buque mercante inglés, cuyo nombre se ignora, ha sido apresado por el crucero rebelde "Cervera" en aguas españolas. Se ignora si ha sido llevado a Pasajes o a El Ferrol.—Febus.

UN DISCURSO DE EDEN SOBRE POLÍTICA ESPAÑOLA

LONDRES, 13.—En Liverpool ha pronunciado un discurso el ministro de Estado. Hablando de la situación de la guerra en España dijo que cada vez es más imprescindible la política de no intervención. Reconoció que el Pacto había sido violado, pero es evidente también que esta política de no intervención ha limitado mucho el volumen de la intervención extranjera, tanto en hombres como en material, habiendo conseguido con esto que quedaran reducidos los riesgos.

LAS COSTAS DE BILBAO ESTÁN BIEN DEFENDIDAS

BAYONA, 13.—La Oficina de Prensa del Gobierno vasco ha hecho pública una nota desmintiendo la noticia publicada en el extranjero, según la cual los buques de guerra fachos se aproximaban a una distancia de tres millas de Bilbao.

Añade la nota, que las poderosas baterías costeras suponen tal peligro para los barcos facistas, que impide a éstos acercarse al litoral.—Febus.

POTEMKIN MARCHA A MOSCÚ

PARÍS, 13.—El ex embajador de la U. R. S. S. en París, Potemkin, que ha sido nombrado comisario adjunto de Negocios ex-

LA PRESIÓN POPULAR EN EL FRENTE ARAGONES

Ha sido copada una avanzadilla rebelde y tomada una importante posición

HIJAR, 13.—En la madrugada de hoy, las fuerzas leales del sector sur Ebro han copado por sorpresa a una avanzadilla fascista.

Con un audaz golpe de mano se ha logrado tomar al enemigo una posición de innegable importancia estratégica para futuras operaciones.

En poder de nuestras fuerzas han quedado once prisioneros y algunos fusiles.

Las fuerzas leales no tuvieron baja alguna.—Febus.

LA COMUNICACIÓN ENTRE ZARAGOZA Y HUESCA HA SIDO INTERCEPTADA

BARBASTRO, 13.—(Del enviado especial de Febus.)—El enemigo ha sufrido un rudo golpe en los distintos sectores de Huesca y su provincia, batiéndose en retirada en la sierra de Alcubierre.

Una compañía rebelde que resistía en las inmediaciones de la ermita de Santa Quiteria fué rechazada por el brioso empuje de las fuerzas republicanas.

Nuestras fuerzas dominan la carretera de Almudévar a Zaragoza y la que conduce desde Almudévar a Huesca. Los facciosos de esta capital se encuentran en una situación bastante apurada, ya que dominada la carretera de Zaragoza por los combatientes republicanos, e interceptado el ferrocarril, no pueden en Huesca recibir refuerzo alguno de la capital aragonesa y sólo tienen una esperanza: Jaca. No obstante, esta esperanza está a punto de desvanecerse, pues no hay que olvidar que las fuerzas aliadas del Ejército republicano se encuentran en las cercanías de Jaca. Además, la desviación que los facciosos hicieron de la carretera de Jaca para facilitar el tránsito de sus vehículos está bajo el fuego de nuestras armas. Solamente de noche podrán transitar los vehículos facciosos, y esto sin que lo hiciesen con una impunidad absoluta.

Durante tres días los rebeldes han realizado grandes esfuerzos para romper el cerco a Huesca, pero no lo han conseguido, ni lo conseguirán.

El resultado satisfactorio de nuestras operaciones en estos días no se reduce a la conquista de posiciones estratégicas. Hay otra cosa también importante y es la recogida de material, lo que se hace en tal cantidad que aún no se ha podido efectuar totalmente el recuento de las armas capturadas. No obstante, podemos adelantar que en la zona de Santa Quiteria hemos tomado al enemigo una batería del 75, dos piezas del 155, de las cuales no se ha hablado en los partes, doce ametralladoras, bastantes fusiles y dos piezas antiaéreas. Además se han hecho doscientos cincuenta prisioneros, entre ellos varios oficiales.

En Huesca son insuficientes los edificios destinados a hospitales para albergar a los numerosos heridos rebeldes. Los que en ellos había han tenido que ser evacuados para dar cabida a los que constantemente llegan de los frentes.

Nuestras operaciones siguen desarrollándose con gran éxito.—Febus.

PANORAMA INTERNACIONAL

Mr. Eden vuelve a asegurar que en España no triunfarán ni el fascismo ni el comunismo

FRANCO SUPRIME LAS FIESTAS DE LA REPUBLICA

PARÍS, 13.—Noticias recibidas de Salamanca, dan cuenta de que el ex general Franco, ha firmado un decreto suprimiendo las fiestas del eatorce de abril y primero de mayo. Establece nuevamente la del dos de mayo.—Febus.

TERMINÓ DICIDIENDO QUE EN ESPAÑA NO TRIUNFARÁ NI EL FASCISMO NI EL COMUNISMO

TERMINÓ DICIDIENDO QUE EN ESPAÑA NO TRIUNFARÁ NI EL FASCISMO NI EL COMUNISMO

MODIFICACIONES EN EL GOBIERNO BELGA

BRUSELAS, 13.—Se anuncia la próxima modificación en el Gobierno belga. El actual ministro de Defensa dejará de formar parte del Gabinete y el que desempeña la cartera de Transportes pasará a ocupar la Embajada en Moscú.—Febus.

LOS LABORISTAS PRESENTAN UN PROYECTO DE CENSURA A BALDWIN

LONDRES, 13.—En contestación al discurso que pronunció ayer en la Cámara Baldwin, la minoría Laborista ha presentado una proposición de censura que dice así:

"La Cámara acuerda, en vista de la declaración de su primer ministro, depurar la indigencia del Gobierno inglés con respecto a la protección de sus buques mercantes."—Febus.

LAS COSTAS DE BILBAO ESTÁN BIEN DEFENDIDAS

BAYONA, 13.—La Oficina de Prensa del Gobierno vasco ha hecho pública una nota desmintiendo la noticia publicada en el extranjero, según la cual los buques de guerra facciosos se aproximaban a una distancia de tres millas de Bilbao.

Añade la nota, que las poderosas baterías costeras suponen tal peligro para los barcos faccistas, que impide a éstos acercarse al litoral.—Febus.

UNIDADES ALEMANAS EN EL MEDITERRANEO

LONDRES, 13.—Sobre el envío de dos submarinos alemanes a aguas españolas, se hace resaltar que actualmente se encuentran en ellas los cruceros alemanes "Graaf Spee" y "Endem", de los que las autoridades alemanas no han fijado la posición.

La Agencia Reuter ha salido esta tarde que dichos embarcaciones alemanas, que dan ayudas a los ejércitos en las operaciones del África meridional, no han llegado a la costa de las c.

POTEMKIN MARCHA A MOSCÚ

PARÍS, 13.—El ex embajador de la U. R. S. S. en París, Potemkin, que ha sido nombrado comisario adjunto de Negocios ex-

tranjeros de su país, ha salido esta tarde con dirección a Moscú.

Salió a despedirle a su estación numerosas personalidades, entre las que se encontraron el ministro de Salud Pública, Paul Boncour; el jefe del Gabinete político de Deibés, los embajadores de España, Polonia e Italia y el alto personal de la embajada española.

La señora Potemkin fue observada con ramos de flores.—Febus.

EN BURGOS Y SALAMANCA HAY MANIFESTACIONES DE DESAGRADO ANTE EL DESFILE DE TROPAS EXTRANJERAS

LONDRES, 13.—Noticias recibidas de Burgos dicen que en dicha población y Salamanca se han registrado manifestaciones de desagrado ante el desfile de fuerzas extranjeras.

En Burgos, las manifestaciones fueron violentas, interviniendo la Policía que dio cargas y practicó detenciones.

En Salamanca se han registrado varias reyertas entre soldados alemanes e itálicos.—Febus.

UNIDADES ALEMANAS EN EL MEDITERRANEO

LONDRES, 13.—Sobre el envío de dos submarinos alemanes a aguas españolas, se hace resaltar que actualmente se encuentran en ellas los cruceros alemanes "Graaf Spee" y "Endem", de los que las autoridades alemanas no han fijado la posición.

La Agencia Reuter ha salido esta tarde que dichas embarcaciones alemanas, que dan ayudas a los ejércitos en las operaciones del África meridional, no han llegado a la costa de las c.

Las fuerzas leales han quedado encepcionados y algunos fusiles.

Las fuerzas leales no tuvieron baja alguna.—Febus.

Temperatura del dia 13
de abril de 1937
Máxima... 18,6
Minima... 10,7
Humedad aire... 4,10
Lluvia por m/m ... 3,6

EL LIBERAL

BOLETINES DE GUERRA

Después del duro castigo sufrido, el enemigo se muestra inactivo

ESTADO MAYOR DEL EJERCITO DEL CENTRO

(Parte facilitado a las 22 horas de ayer.)

FRENTE DEL CENTRO.—La jornada de hoy transcurrió con tranquilidad en todos los sectores, a pesar de lo cual se registraron ligeros tiroteos, sin consecuencias por nuestra parte.

Después de los duros castigos infligidos en los últimos días, el enemigo se muestra inactivo, sin que sus acostumbrados contraataques, pese a las posiciones que nuestras fuerzas le han arrebatado, se hayan repetido.

Nuestras tropas continúan fortificando sus posiciones, sin apretar ser molestadas en su trabajo.

Como en días anteriores, se han pasado a nuestras filas varios soldados de las filas rebeldes.

En los demás sectores, sin novedad.—Febus.

MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

(Parte oficial de las nueve de la noche.)

Sector Centro.—Se efectuaron durante el día diversos servicios de reconocimiento, siendo durante uno de ellos atacados nuestros aviones por la artillería antiaérea rebelde emplazada en Pozuelo y Pinto, sin que hiciesen blanco sus disparos.

A las diez y media de esta mañana fueron bombardeadas por nuestros aparatos la estación del ferrocarril de Ariza y la fábrica de harinas de Cetina, sobre las que se arrojaron dos bombas de diez kilos, cuatro de cincuenta y cuatro de diez, que causaron importantes destrozos en edificios y vagones.

A las cuatro de la tarde, una de nuestras escuadrillas bombardeó una concentración de camiones descubierta en la carretera de Mandallona a la general, arrojándose cuarenta y seis bombas sobre siete u ocho tanques y unos treinta camiones. Tres tanques quedaron inutilizados, así como muchos camiones.

El pánico que produjo nuestro ataque entre los conductores hizo que éstos perdiesen la serenidad, chocando entre sí algunos camiones, que quedaron destrozados.

Este bombardeo se efectuó sobre las nubes y aprovechando algunos claros entre éstas fueron cubiertos los objetivos.

Sector Norte.—Ayer, a las seis y treinta de la mañana, cinco de nuestros aviones arrojaron veinte bombas sobre las posiciones enemigas de Ochandiano.

A las dieciocho y cuarenta fueron bombardeadas las posiciones facciosas situadas entre Ondarroa y Deva.—Febus.

GENERALIDAD DE CATALUÑA

(Parte del consejero de Defensa.)

BARCELONA, 13.—El parte oficial del frente aragonés facilitado esta mañana por el consejero de Defensa de la Generalidad dice:

"Durante la noche, las fuerzas que guardan el subsector sur del Ebro se apoderaron, previo un hábil golpe de mano, del pueblo Tozo, donde el enemigo ofreció una gran resistencia; pero quedó reducido ante el brioso ataque de nuestras fuerzas.

En nuestro poder quedaron nueve prisioneros, armamentos, víveres y material de fortificación y más de trescientas cabezas de ganado.

En Huesca rechazamos con gran brío un contraataque enemigo, causándoles incalculables bajas.

En la zona fortificada de la ermita de Santa Quiteria, donde continúan sitiados núcleos rebeldes que defienden tenazmente el reduto, éstos intentaron una reacción para recuperar las posiciones perdidas y salvar a dichos núcleos; pero fueron rechazados también con bajas."—Febus.

BARCELONA, 13.—Continúa estacionaria la situación en este frente, como reflejaba el último parte.

Solamente se registraron pequeñas acciones de castigo en los distintos sectores, rechazando las reacciones del enemigo.—Febus.

ALREDEDOR DE UN SUÉCDO

Una nota importante del Partido Socialista

El Partido Socialista de Murcia se ve obligado a expresar públicamente su opinión sobre los lamentables hechos producidos últimamente en nuestra provincia. Nuestro criterio no precisa de ampollosidades expresivas. Eravemente, con todo sintetismo, afirmamos el criterio responsable de un partido que sostiene consecuentemente la línea de su dignidad política.

Los socialistas murcianos no admitimos ningún vínculo de solidaridad con quienes hayan perpetrado delitos incompatibles con el más elemental sentido humano, ni tampoco con quienes directa o indirectamente aparezcan como cómplices o encubridores de los delincuentes.

También creemos que se debe evitar que las dolorosas circunstancias a que nos referimos puedan ser aprovechadas por el fas-

CASTIGO A LOS TRAIDORES

Cómo reacciona el pueblo y la intelectualidad chilena contra el doctor Maraño

La actitud desleal del doctor Gregorio Maraño ha producido un sentimiento de repulsa en la que el pueblo y la intelectualidad chilena se han manifestado con actitudes nada tranquilizadoras al paso del médico acomodaticio por aquella república hispano-americana, hasta el extremo de hacerle abandonar el país inmediatamente, perseguido por los denuestos de las masas escolares de Santiago de Chile.

Después, toda la Prensa nacional ha publicado una carta que ha producido sensación en todos los medios intelectuales. Va dirigida a Maraño y la firma Lorenzo Domínguez, escultor de prestigio en el país, muy conocido en España, donde, afiliado a la F. U. E. acompañó a sus camaradas madrileños en toda la gestación rebelde que comenzó con los asesinatos escolares realizados por Mola en la Facultad de San Carlos y terminaron con el triunfo de la República de España el año 1931... Del arte creador de Lorenzo Domínguez quedó un magnífico vestigio. Su cinel maravilloso dio vida en los patios de San Carlos a una estatua de Ramón y Cajal, prodigo de naturalidad y exaltación a la figura del inolvidable maestro.

He aquí la carta del ilustre escultor chileno:

"Señor don Gregorio Maraño.

Podría escribir ex maestro, al dirigirme a usted, pero no quiero.

Nuestra generación no puede tener caridad para los cadáveres

de la suya y "ex maestro" sería una cruz demasiado piadosa sobre su nombre.

Los acontecimientos de España nos levantan tan alto a todos los que permanecemos lealmente unidos a ella, que, a pesar de su recia envergadura científica y literaria, nuestra frente puede erguirse hoy más orgullosa y elevada que la suya. En gracia a esta mi lealtad a España, que tan alto me coloca, es que hoy me dirijo a usted para enrostrarle su traición a mi generación y a nuestra raza.

Mucho he meditado antes de escribir estas palabras, dudando si hacerlo o no. Por lo que a mí solo respecta, desistiría de ello, pero las consecuencias de su actitud se proyectan mucho más lejos de lo que a mí personalmente pueda afectarme.

Es hijo intelectual de España, como muchos aquí, formado por su generación y especialmente a su lado, no sólo en sus libros, sino en su misma cátedra, a la que asistí, casi regularmente, durante dos años, tengo el deber y el poder de exigirle cuentas.

Un día, usted recordará, los generales españoles de la dictadura llegaron hasta el Hospital Provincial, usted tuvo que interrumpir su clase y acompañarlos en su visita. Cuando estuvieron en el departamento de dementes, las lecas recibieron a los uniformados con los insultos más brutales y socesos, y usted comentó para nosotros: Ellas son las

únicas que han dicho la verdad.

Hoy está usted con esos mos generales.

Eos generales lo llevaron a cárcel. Y con usted, a muchos intelectuales españoles. Guardo mo oro en paño un libro de V. Inclán dedicado a mí en la cárcel de Madrid, en recuerdo aquella época.

Hoy está usted con los cableros de la inteligencia, los amigos de Federico García Lorca Barral, de Pérez Mateo, de Federico Unamuno.

Hoy los generales españoles entregado España a los ejércitos extranjeros.

¿Está usted con ellos?

Ciento cuarenta mil italianos y ochenta mil alemanes desean y saquean la Península.

¿Está usted con ellos today?

Es necesario que conteste usted, porque cuando se ha hecho política toda la vida; más, cuando se es responsable de la política, cuando ya la sangre corre arios, no puede el hombre apartarse y gritar, no sé si no quiero saber nada, no querer saber, y es decir. Esconde la cabeza bajo las alas, por bien que sean esas alas, y pasa por el mundo con la cabeza condida, ¡no!

Aunque fuera usted responsable ante mí solo, debiera contestar. Y es responsable ante mi generación entera, que lo acusa a Lorenzo Domínguez."

EL ASEDIÓ FACCIOSO A MADRID

(Viene de la 1.ª página)

Siete fueron los ataques realizados, y en varias ocasiones nuestros soldados se vieron obligados a luchar contra el fortísimo vendaval y la lluvia, que obstaculizaba sus ataques.

No obstante las dificultades, las operaciones se realizaron con una gran precisión, cubriendose con rapidez todos los objetivos dispuestos por el Mando.

A última hora de la tarde, nuestros cañones lanzaron más de cuatrocientos proyectiles sobre las posiciones rebeldes, siendo los blancos preferidos los nidos de ametralladoras y los morteros, de los que varios fueron destrozados.

En el sector del Puente de los Franceses ha decrecido la lucha. Nuestras fuerzas realizaron operaciones de descubierta sobre el campo rebeldes.

A primera hora de la noche, los facciosos de la Ciudad Universitaria intentaron una salida sobre nuestros parapetos. Las fuerzas leales han

contenido este ataque, que fué de una gran violencia, y después lo han rechazado con extraordinaria energía, causando a los rebeldes numerosas bajas. Nuestros cañones han disparado durante dos horas en fuego de contrabatería contra los reductos facciosos.

Lo más importante de la jornada de hoy ha sido la acción desarrollada por el Ejército popular en el sector norte de la provincia de Guadalajara, que ha coronado una serie de operaciones diarias que se han venido realizando durante la semana pasada. A lo largo de la carretera general de Aragón se ha efectuado un avance de cinco kilómetros, y las posiciones ocupadas han sido fortificadas inmediatamente. El sector se encuentra desguarnecido por los facciosos, que no han hecho acto de presencia.—Febus.

EL TRIBUNAL POPULAR CONDENA A MUERTE A UN ALFÉREZ

MADRID, 13.—El Tribunal Popular ha condenado a muerte al alférrez Angel Ibáñez Ferrer, que perteneció al Ejército monárquico y se infiltró en una de las brigadas del Ejército popular durante el desarrollo de una operación.

En febrero, hallándose en uno de los sectores del Centro se pasó al enemigo, arreglando antes a un grupo de soldados para que marchasen con él.

Se han recibido noticias de que ahora ha sido fusilado por los facciosos.

En el mismo procedimiento se encontraban encartados tres sargentos, acusados de negligencia, por no haber impedido que consumase su trai-

cion el alférrez. Estos tres gentes han sido absueltos.—Febus.

TOMA POSESIÓN LA GESTORA PROVINCIAL

MADRID, 13.—Hoy se efectuado la toma de posesión de sus cargos de los miembros de la Comisión Gestora Provincial.

Fué aprobado el mensaje de adhesión al Gobierno de la República con motivo de conmemorarse el 14 de Abril, y nombrada una Comisión, integrada por el presidente y representante de cada milicia, que marchará a Valencia con objeto de asistir a la ceremonia oficial que ha de celebrarse.—Febus.

EL DIRECTOR DE UNA PRISIÓN SE LAMENTA DE LAS AGRESIONES FACCIOSAS

MADRID, 13.—El director de la prisión de San Antonio, establecida en el antiguo convento del mismo nombre, la calle de Hortaleza, se mostró apenadísimo por agresión realizada ayer por artillería rebelde, durante la cual cayeron en el interior local algunos proyectiles, ocasionando daños materiales y víctimas.

Ha manifestado al mismo tiempo que existe gran contento y alarma entre familiares de los reclusos, de allí se encuentran salvaguardados por la justicia popular.—Febus.

Advertimos a los colaboradores espontáneos, que devuelven los originarios se sostiene correspondencia acerca de ellos.